

多维度关心 打造温暖港湾

“暖蜂”行动关心关爱新就业群体

主动接受社会监督 推动公安队伍建设

推进精神文明建设

本报讯(记者 胡思佳 王胜 通讯员 尚美华)快递员、外卖小哥这一新就业群体如同城市“蜂鸟”，奔波于城市的大街小巷，是市民日常生活中不可或缺的服务力量。近年来，我区创新工作举措，通过开展关爱活动、搭建服务平台等方式，多维度关心关爱新就业群体，提升他们的获得感、幸福感。

团区委日前联合区委两新工委、昌国街道团工委，在城区芙蓉洲路“小哥驿站”附近开展暖蜂驿站“暖蜂”行动。现场，工作人员指导外卖小哥注册、使用“海山蜂享

家”小程序。据悉，“海山蜂享家”小程序由区委组织部为新就业群体开发，集站点导航、活动发布、积分商城等模块功能于一体。

志愿者们还向他们送上“小哥驿站服务卡”，宣传各驿站位置、开放时间、服务功能等。考虑到电动自行车是外卖小哥日常使用的主要交通工具，使用频繁，团区委特别邀请志愿者免费提供电动自行车维修、维护等服务，帮助他们更好地开展工作。“原先我在送外卖的时候，感觉电动自行车有异响，因为送餐任务比较忙，也就没去修理。”外卖小哥戴师傅说，今天现场有志愿者帮忙检查修理，以后日常出行更加放心了。

活动当天，团区委工作人员还将10个内含多功能充电线、急救包、一次性雨衣、口罩等物品的功能箱放置到各“小哥驿站”，方便新就业群体日常应急需求。“我们还会开展丰富多彩的活动，比如红色观影、夏日送清凉、冬日送温暖等志愿服务活动，更好地服务新就业群体。”团区委相关负责人说。

为营造关心关爱新就业群体的浓厚氛围，我区精心打造服务阵地，构建起暖蜂服务网络，通过开展系列“暖蜂行动”，打通新就业群体融入基层治理的“最后一公里”。去年以来，我区设立了一批“小哥驿站”及新就业群体服务站，配备了饮水机、医疗箱、功能箱、书

桌及各类书籍等，为新就业群体提供休憩、便利服务、文化活动等场地。为进一步提升知晓率和利用率，多家单位联合开展“情暖驿站‘暖蜂’行动”，通过“线上+线下”的推广形式，让更多的新就业群体知晓“小哥驿站”及新就业群体服务站，为他们工作提供便捷，切实增强新就业群体的职业认同感和城市融入感。

目前，我区已依托城市党群服务中心、社区用房、城市书房等场地，建成40余个新就业群体服务站，通过共建共享方式分别在东门交通综合体、海洲新天地、定海公园、缤纷广场“饿了么”站点等地完成10家“小哥驿站”打造。

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 朱世燕)区公安分局督察审计大队日前开展走访特邀监督员活动，与特邀监督员“零距离”深入沟通交流，广泛听取他们对公安工作的意见建议，进一步提高公安执法能力和为民服务水平。

据了解，此次走访活动主要围绕推进公安数字化改革、深化公安“放管服”改革、打击治理电信网络新型违法犯罪等方面进行交流。“我们希望通过‘零距离’的方式，面对面听取特邀监督员的意见建议，了解真实情况，分析研判重点、难点问题，推

动公安机关队伍建设再上新台阶。”据区公安分局督察审计大队相关负责人介绍，去年聘请的20名特邀监督员目前已全部走访完毕。

据了解，区公安分局于2013年1月首次聘请来自社会各界、各行业的10位代表为特邀监督员，三年一聘期。截至目前，已累计招聘特邀监督员51人，并先后通过定期通报重点工作、举行座谈会、建立交流机制等方式，积极搭建监督平台，为特邀监督员履职尽责创造良好条件，进一步推进公安机关队伍建设，提高公安机关执法服务水平。

苗木选购有技巧 专业人士来支招

本报讯(记者 张真 通讯员 裴晶晶 文/摄)早春是栽植苗木的好时节。连日来，我区部分苗木销售点迎来了销售旺季，如何在选购苗木中避坑、选到优质的苗木，记者日前跟随区农业综合行政执法队工作人员到苗木销售点了解情况。

白泉苗木销售点是岛城较大的专业苗木销售市场，常年销售各种经济果树苗。在查看中，记者发现许多苗木顶端叶片有发黄现象，这些苗木是否合格？“苗木叶片发黄主要是去年雨水过多，田地里排水不及时，造成了根系生长不够良好。种了以后会慢慢绿起来，对生长不会有太大的影响。”区农业综合行政执法队工作人员严祖明解释道。

面对市场上销售的各种苗木，市民如何才能选购到健康、成活率高，严祖明也给出了相应建议。“挑选苗木的时候，首先看叶片的长势，一般是深绿的要相对好一些，表面没有斑点、虫洞等。然后看枝条，最好是枝条比较粗壮的，根系比较发达一点，须根系多一点，这样长势会好，种植以后也容易存活，成活率相对高。”

正确选购苗木直接关系到成活、长势及经济效益。对此，相关专家提醒广大市民，在选购苗木



时不要盲从，对个人销售的苗木必须清楚了解苗木来源或接穗来源，以免造成不必要的经济损失。

此外，这个季节苗木本身对环境适应抵抗能力差，极易受到外界低温、冷冻、大风等影响，同时也

易遭受病虫害侵染危害，要及时进行杀菌、杀卵、杀越冬孢子等，减少苗木病虫害的发生。

首例微创腔镜甲状腺手术开展

本报讯(记者 倪妮 通讯员 黄继芬)浙江省人民医院定海分院乳腺外科日前成功开展首例微创腔镜甲状腺手术(经锁骨下)，这也是我区开展的首例微创腔镜甲状腺手术。

现年43岁的王女士因脖子上的甲状腺结节一直忧心忡忡，担心手术后可能会留下较大面积的疤痕。“我听说浙江省人民医院定海分院成立甲状腺乳腺疾病诊疗中心，便来试试。”王女士说。

入院后，专业团队全面评估了王女士的病情，结合甲状腺美容手术经验，决定为其施行经锁

骨下甲状腺腔镜手术。腔镜下甲状腺手术不但手术更加精细，且手术切口更加隐蔽，达到颈部无手术疤痕的美容效果。

据了解，浙江省人民医院定海分院甲状腺乳腺疾病诊疗中心成立于去年11月，该中心在甲状腺、乳腺疾病诊断和治疗中以微创治疗为特色，将腔镜技术、整形技术及美容和功能保护紧密结合，形成了特色突出的专业学科，同时与浙江省人民医院总医院保持密切联系，为我区甲状腺疾病患者提供全面且精准的专业化医疗服务。



今天是第23个全国“爱耳日”，区残联日前在各镇(街道)开展助听器适配指征筛查、助听器调试和维护，以及听力健康知识和康复服务政策宣传，进一步提高残疾预防意识和预防能力。

记者 高佳敏 张真 通讯员 高颖 摄

文明健康 有你有我 公益广告

分餐夹

细嚼慢咽

吃多少、点多少

不剩饭、不剩菜

文明礼让

用公筷、用公勺

请自觉排队

点菜适度

节约用餐

剩菜打包

